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A zakopcsei angolok.
Kassa, április 30.

A választáson sok érdekes epizód 
merül fel, de arra még nem volt pél­
da, ami Zakopcse tót községben tör­
tént. Lévay báró, aki kivándorlási biz­
tos volt, nagy beszédet vágott ki a 
piacon. Beszélt mindenről, ami ér­
dekli a tót ajkú választókat, amikor 
az első sorból az egyik bőr bajuszu 
gentleman odakiált neki:

— Speak english! Beszéljen an­
golul. A jelölt nem jött zavarba, 
nyomba angolra fordította a beszédet 
s lett erre lelkesedés, a zakopcsei jen­
kik, hipp-hipp hurráh-t kiáltottak s a 
jelölt és a választók igen meg voltak 
egymással elégedve. Hát ez a zakop­
csei eset, amin lehet nevetni is, bosz- 
szankodni is, kinek hogy tartja a 
gusztusa.

Úgy tetszik, a vidám eset sokkal 
több anyagot ád az elmélkedésre, mint 
az a sok választási botrány, amit már 
megun az ember az újságokban. 
Amúgy sincs az ilyen skandalumokon 
sok tűnődni való.

Ez a zakopcsei eset egész más. 
Ez világunikum. Ilyent nem pipál se 
Páris, se Albion, de még a Balkán se. 
Hogy magyar képviselőjelölt magyar 
választóknak magyar földön angolul 
mondja el a programbeszédjét: azt 
sehol a föld kerekén meg nem értik.

Eszünkbe se jut azonban az eset­
ből vádat kovácsolni a szereplők el­
len. Nem háborodunk föl rajta, hogy 
a képviselőjelölt angolul szpicselt. 
Világos, hogy úgy kellett neki be­
szélni, ahogy értett a publikuma. De 
a derék tótokat se szidjuk össze. 
Úgy tetszik pedig, mintha érdemle- 
nék. Amerikában egy-két év alatt 
magukévá tették az idegen idiómát; 
mért nem tudnak itthon magyarul 
megtanulni tiz, húsz, ötven év alatt, 
egy egész életen keresztül ?

Ne bántsuk a tótokat. Ameriká­
ban meg kellett nekik tanulni az an­
golt, mert máskép éhen vesznek.

Rákényszeritette őket az élet, a föld, 
a munka. A mi földünk asszimiláló 
erejében csak a költők hisznek, ha 
hisznek. A mi fajunk asszimiláló 
ereje, ha volt, rég kimerült. Nem ér­
tünk az elmagyarositáshoz. Tiz év 
óta senki se olvasta az újságokban, 
hogy ez, vagy az a falu elmagyaro- 
sodott volna. De számtalan jelentés, 
irka, tanulmány beszél az eloláhoso- 
dott, eltótosodott magyarokról.

Ezekhez járulnak most világcsuda 
gyanánt az elangolosodott magyar tó- 

I tok. Kár, hogy ezzel el nem dicse- 
I kedtek Rooseweltnek. Bizonyosan na­

gyon örült volna ennek a furcsaság­
nak. S legföljebb magában gondolta 
volna, hogy micsoda bolond nép lak­
ja ezt a furcsa országot.

Bolond nép, amely most az általá­
nos választójoggal bele akarja sza­
badítani az ország dolgaiba azokat 
a nemzetiségeket, akik megtanulták 

' az angolt, de inkább éhen vesznek, 
semhogy magyarul megtanuljanak.

Kassa város közgyűlése.
(Kölcsönök. — Város rendezés. — Uj jár­
dák. — Cseléd-otthon és hatósági cseléd- 

közvetítés.
Tegnap délután fél 5 órakor Kassa 

szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 
Sziklay Ede főispán elnöklete alatt rendes 
havi közgyűlést tartott. Amint a főispán az 
elnöki széket elfoglalta, meleg hangon üd­
vözölte a megjelenteket az első közgyűlés 
alkalmából s felhívta őket a harmonikus 
együttérzésre, a barátságos közös munkára, 
mely a város érdekeit szolgálja. A maga ré­
széről azon lesz, hogy a bizalmat megőriz­
ze s ehhez a közgyűlés támogatását is kéri.

A lelkes éljenzéssel fogadott elnöki be- 
j köszöntő után Kriebel Edgár dr. főjegyző 

olvasta fel a havi jelentést. A jelentés fel­
sorolja a kassai vasúti mizériákat. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy öttagú bizottságot 
küld ki, melynek tagjai: Kohányt Kálmán,

! dr. Blanár Béla, dr. Siposs Aladár, dr. 
Glück Lipót és Bródy Frigyes bizottsági 
tagok. Egy memorandumot fognak elkészí­
teni s ebben kérni fogják a kereskedelmi 
kormányt a fennálló vasúti mizériák meg­
szüntetésére.

Uj kölcsöuöK.
A Széplaki-soron felépült elemi iskola 

költségeinek fedezésére 100 ezer korona, a

vízvezeték és közcsatornák kibővítésére, il­
letve a kir. javitó-intézettel való összekötte­
tésre 190 ezer korona kölcsön effectuálása 
válván szükségessé, az erre vonatkozó köt­
vények a Felsőmagyarországi Takarékpénz­
tárral megkötendők. A közgyűlés ezen ha­
tározata közben két utólagosan felvett pon­
tot is tárgyalt. A Báthory- és Vajda-utcában 
szükségessé vált a közcsatorna és vízveze­
ték bevezetése, annak céljaira a közgyűlés 
9350 koronát szavazott, mely a kölcsönből 
fedezendő, továbbá a Géza-utca részére, 
ahol már van vízvezeték, de nincs közcsa­
torna, amit most már nem lehet nélkülözni 
s igy erre is megszavazott a közgyűlés a 
kölcsönből 10 ezer koronát. Hozzájárult to­
vábbá a csermely völgyi villatulajdonosok 
azon kérelméhez, hogy miután van elegendő 
viz, beköthessék villáikat a vízvezetéki há­
lózatba s az elfogyasztott vízért óra szerint 
köbméterenkint csak 30 fillért fizessenek.

A járványkórházra a kolera járvány 
fenyegetése miatt kormányrendeletre a vá­
ros több mint tizenegyezer koronát költött a 
város abban a reményben, hogy ezt az ál­
lam megtéríti. Most ennek az ellenkezője 
sült ki s igy még 8190 korona fedezetlen, 
amelyre szintén kölcsönt kell felvenni. En­
nél a pontnál vita támadt.

Kérészy Zoltán dr. és Blanár Béla dr. 
indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy 
miután a kérdéses összegből 7000 korona 
az államot terheli, mert a kolera járvány­
kórházak javára fordított s kolera ellenvé­
dekezésből származott, — ennek megtérítése 
végett újra felír a kormányhoz.

Városrendezés.
A Rákóczi és Bethlen-köruton, a Klo- 

busitzky-utcán, miután a gyalogjárók nincse- 
j nek megvilágítva, gázlámpáról kell gondos- 
! kodni. A Klobusitzky-utcán a gyalogjáró két 

oldalán 35 méter távolságban kandeláberek 
állíttatnak, mig a két körúton csak egy ol­
dalon szükségesek lámpák. Erre 4320 koronát 
szavaztak meg a kölcsönből. A Klobusitzky- 
utca eddigi négy méter széles kis kocka 
burkolatát egy méterrel szélesbiteni és a hí­
don túl a főutcáig meghosszabbítani, melyet 
szintén a kölcsönből fedezik.

A malomárok s téhányi-sornak fakor­
láttal való ellátása közbiztonsági szempont­
ból szükséges, valamint a befásitás, ami 
6257 koronát igényel. Ezt is a kölcsönből 
fedezik.

A Tömlöcz-utcának kiaszfaltirozását 
szintén elhatározta a közgyűlés. Erre külön­
ben az adott alkalmat, hogy Göllner Zsig- 
mond meg lévén bizva aszfaltjárdák készíté­
sével, arra kérte a várost, hogy a munká­
lataiból felmaradt aszfalt felhasználásával 
rendelje el a Tömlöc-utca teljes aszfalto­
zását s azt bízza reá, ami 5000 koronába 
kerülne. A közgyűlés elfogadta az ajánlatot.

raktára Főutca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
5B Pontos és szolid kiszolgálás. Hfi
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A cseléd-otthon.
A cseléd-otthon kérdése élénk vitát kel­

tett. A felszólaló bizottsági tagok a cseléd­
szerző és cseléd-otthon berendezésére kért 
3200 koronát, továbbá a helyiség után fize­
tendő évi 1920 korona bérösszeget sokalták.

Kossuth Lajos előadó tanácsos, dr. 
Kosztka József kérdésére megmagyarázta, 
hogy a 8 szobából álló helyiségre szükség 
van. Két szoba irodának, egy szoba a 
gondnoknénak kell, az otthon pedig négy 
szobát igényel 4 4 ágygyal, mert a nőcse­
lédek, férfi cselédek, pincérnők és pincérek 
külön helyczendők el. Az intézmény jöve­
delmezőségére megjegyezte, hogy itt nem 
az az intenció volt a vezérlő elv, hogy a 
városnak az üzlet jövedelmet biztosítson, 
hanem az a magasabb erkölcsi cél, hogy 
becsületes, hasznavehető cselédséget nevel­
jen. Különben a cselédközvetites statiszti­
kája szerint Kassán tízezer cseléd van s 
átlagban egyenkint 2 korona 50 fillért lehet 
számítani, a cselédotthonban pedig ágyán- ; 
kint a napibér 80 fillér, mely összesen kö- j 
rüibelül 13 ezer korona jövedelmet tenne 
ki, mig a kiadások 7362 koronára rúgnak 
a berendezés amortizációjával együtt.

Weisz Béla dr. nem látja biztosítva azt 
a célt, mely a szabályrendelet megalkotásá­
val a közgyűlés szeme előtt lebegett, mert 
nem a cselédszerzés, de a cselédjavitás volt 
a kitűzött cél s azért nem logadja el a ja­
vaslatot. A lakásbért nagyon drágának 
tartja. Szerinte helyesebb volna a cseléd­
szerzőt és cselédotthont külön választani.

Halmi Béla dr. osztozik az előtte szóló 
felfogásában. Humorosnak találja, hogy a 
város, melynek több háza van, a saját in­
tézményét bérelt lakásba helyezi el. Indít­
ványozza, hogy vegye igénybe a Ferenc- 
József-téri felszabadult laktanyát.

Kossuth Lajos és dr. Ékes Lajos he­
lyesbítő felszólalásai után a közgyűlés elfo­
gadta az állandó választmány javaslatát s 
igy a cselédotthon rövidesen életbe lép.

Kisebb ügyek.
A közgyűlés ezután több kisebb ér­

dekű ügyet intézett el, melyekről már szó- 
lottunk.

már nemcsak külső megjelenésével hódit, 
hanem szónoki karrierjét is megfutotta sike­
rült és nagyhatásuíbeszédével. Odébb Grosz 
Sándor dr., akinek természetes hajlama az 
ellenmondás, képviseli a házi ellenzéket. 
Bezsilla Samu a nagy zöld asztalnál fárad­
hatatlan statisztikus, aki egyszer az ő pen­
nája alá kerül, az olyan hü arcképet kap, 
hogy a fiú ráismer az apjára a puszta szá­
mokból. A párt nótáriusa Wirkmann Ar­
min dr. alig győzi az Írást. Neki adatott a 
hivatal, hogy amit mondanak vala, az pa­
píron legyen. De hát bírja szusszal, akár 
Geiger Ignác dr, aki soha be nem re­
ked s heves orgánummá! harsog bele a 
vitába. Okosan, temperamentumosán.

De fordítsuk meg a kod a kot. A zöld 
asztalnál, mintegy 50—60 befolyásos, nagy 
ismerelségü kassai polgár ül. A választói 
listát rostálják. Egy név felolvasásánál valaki 
elkiáltja :

— Nem mungó! — harsogó nevetés 
kél a nyomában. Mert itt értik a tréfát, itt 
nincsenek savanyu, reménytelen emberek. 
Ahogy olvassák a listát, emelkedik a jó han­
gulat. Szépen hangzó nevek töltik be a ter­
met s rázúdul a bizottság kórusa:

Ahol a választás készül...
— A munkapártból. =

A kassai munkapárt Schalkház szállo­
dai helyiségeiben élénk, peztgő élet folyik. 
Esténkint sürü rajzásban lepik el a pártta­
gok a termet shét órára már vágni lehetne 
a füstöt, mint a pácolt sonkát, annyian van­
nak együtt. Éber Antalnak való panoráma 
ez a kép, mely itt feltárul, ha még nem 
volna túl a szemléleti oktatáson, itt tanul­
ságos tapasztalatokat szerezhetne. Csupa, az 
ügy sikerében bizakodó, jókedvű ember, nem 
tizenketten, nem húszán, az egész terem fe­
ketéink tőlük. Jönnek-mennek, az emberarcok 
kicserélődnek, a kép folyton mozgó és vál­
tozó, mint egy színes kinematograf mutat­
vány.

Hat óra után podmaniczki-pontossággal 
betipeg a pártelnök Kazinczy Gyula. Az 
évek száma alatt roskadó termete azonban 
csalóka külső, mert tele energiával, fiatalos 
tettvágygyal. A szükebb vezérkar a terem­
ben foglalatoskodik. Neuwirth Elek dr. 
folyton készenlétben tartogat egy-egy jó 
trükköt, egyszerre három helyre hallgat s 
mindenhová válaszol. Talpraesett mondásai 
végig sziporkáznak a termen. Varga Kál­
mán tanár, a gárdistája a pártnak. Most

— Velünk van!
Csupa kereső, dolgozó ember, keres­

kedők, iparosok, tanárok, orvosok, ügyvé­
dek, képviselők, vállalkozók, gyárosok, va­
lóban jó társaság, nem is csoda, hogy any- 
nyian vannak együtt.

Gyakori vendége a párthelyiségnek 
Sziklay Ede főispán. Őszinte, keresetlen, 
nyilt szavú férfi, aki hamar megnyerte a pol­
gárság bizalmát. Élénken érdeklődik minden 
dolog iránt s nem kerüli el figyelmét egyet­
len adat sem, ami Kassa közéleti króniká­
jához tartozik. Kitünően van informálva min­
denről s ezt elősegíti az a közvetlen érint­
kezés, melyet a polgársággal folytat. Minden­
kihez van egy jó szava s a múltkor egész 
tapsvihart aratott egy kijelentésével. Valaki 
panaszolta, hogy a képviselőválasztás után 
nem törődik a válastóval.

— Az nem baj. A képviselőnek más a 
dolga. Itt vagyok én. Szivemen viselem a 
polgárság érdekeit, hozzám bizalommal for­
dulhat, kinek ügye igazságos, bennem segí­
tőt, barátot talál . . .

A hangulat lelkességéhez nagyban hoz­
zájárul egy ilyen biztató, meleg hívás . . . 
Késő estére jár az idő, amikor felszedelőz- 
ködnek.

— A viszontlátásra 1 — Holnap megint 
együtt.

Mi is bepakkoljuk, de csak holnapig a 
— kodakot.

aktuális esemény, melyet éppen mára pub­
likálni kellett.

Éz a levél már nem hamisítvány, csak 
egy kicsit ócska. Még a benne foglalt elis­
merés is idejét múlta, mert hiszen az Eber 
által tökéletesített adótörvények nem lettek 
jobbak, annyira nem, hogy felfüggesztésüket 
tervezi a kormány. Azért ásták ki ezt az 
iráskát, mert az OMKE. kilátásba helyezett 
támogatása elmaradt. Ez nagy rubrika a 
korteskedés cirkulusaiban, mert a Justh-parti 
jelölt, a kereskedők jelöltje maszkjában tet­
szetett s tőlük várt elsősorban támogatást.
A rossz adótörvények ellenében, amiket 
most vissza kell vonni. De hát miért fordult 
el az Omke Eber Antaltól. Miért nem tar­
totta fontosabbnak a kereskedelmi érdekre 
nézve az ő jelölését, az Andrássy jelö­
lésénél ?

Hát első sorban azért, mert Andrássy 
Gyula gróf liberális politikájánál fogva, soha 
kereskedelem ellenes magatartást nem tanú­
sított s az ő államférfiul múltja és az or­
szág közéletében elfoglalt pozíciója olyan 
érték, mely előtt eltörpül a párt és osztály­
érdek. Másodsorban Éber Antal olyan zene­
karnak a brácsása, mely most az obstruk- 
ciót fújja, Justh Gyula prímás ur dirigálása 
mellett. Ha Éber meg is ígérte, h Jgy nem 
fog brácsázni, vagyis nem obstruál, félni 
lehet, hogy a zenekarból vagy kihajtják, 
vagy muzsikára kényszerítik. Az a tény, 
hogy ott van, kételyeket támasztott az 
OMKE-ben s előbbi közgyűlési határozatá­
hoz mérve, Éber támogatását azzal össze 
nem egyezhetőnek találta.

Ez — mondjuk — nagy rubrika a kor­
teskedésben, mert ime a kereskedő világ 
központja mutat reá, hogy a Justh párti je­
lölt, nem az a közgazdasági tünemény, aki 
előtt Andrássyval szemben hasra kell vá­
gódni, nem az a politikus, aki jól válasz­
totta meg pártját, igy hát a hetek óta erő­
szakolt erkölcsi presszió, az erősen kiélezett 
osztályérdek felszabadul s a kereskedők 
szabadon választhatnak. A kassai Justh - 
párton érzik, hogy már is nagy előleget vet­
tek fel az Omke kilátásba helyezett támo­
gatásából. S előszedik a régi levelet, — me­
lyet eddig publikálni a szerénység tiltotta 
ugy-e bár — s be akarják vele toldozni 
a kilyukadt nadrágot. Ha, ha, ha . . Ez a 
levél is elmaradhatott volna.

Justhék leveles ládája.
Enyhítik az Gmke, határozatát, 

felmele^itett elismerés-
A kassai Justh-pártnak nagy a leveles 

ládája. Akárcsak az aranyemberben Tímár­
nak, mindenre van Írásuk. Kell rágalmazni, 
szeplőtlen tisztességet sérteni, egy országosan 
tisztelt nevet koholt rágalommal illetni 1 
Nem haboznak, közreadnak egy apokrif le­
velet. Másnap reájuk sütik a hazug rágal­
mazás bélyegét. Tovább hazudoznak. Most 
ismét egy levél. A poros aktákból előhívott 
kortes dokumentum, Éber Antalról szól 
1909. évi dátummal, szóval teljesen friss,

Andiássy nagy kávéhaz
Fő-utca 8 5. szám.

(Andrássy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéhaza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal
é»------------------------ —

HÍREK.
— Választók figyelmébe. Kassa város 

központi választmánya közhírré teszi, hogy 
az 1911-iki évre összeirt országgyűlési kép­
viselőválasztók ideiglenes jegyzéke, a kiha­
gyottak jegyzékével együtt, május 5—15-ig 
a polgármesteri hivatalban közszemlére van 
kitéve. Az ezekre vonatkozó észrevételek, 
felebbezések május 10-tól május 25-ig be­
zárólag adhatók be. A felszólalások és az

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, tevazzo, beton és vas­
beton épitő=vállal kozó KASSA. Iroda 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 4B2. sz.
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azokra tett észrevételek a központi választ­
mányhoz intézendők és szükséges okiratok­
kal felszerelve a polgármesternél nyúj­
tandók be.

— A szegénység megadóztatása. 
Gyógynövény szedéssel a legeslegszegé­
nyebb emberek foglalkoznak. Munkaképte­
len aggastyánok, éhező gyermekek és mun­
kaképtelenek. Ezeknek a nyomorgó embe­
reknek nagy áldás volt ez a kis jövedelem. 
Sőt a sokfelé gyűjtött gyógynövény elég 
jelentős exportcikket képezett. Az évi kivi­
tel értéke meghaladta a két millió koronát.
A legszegényebb emberek két millió koronáiról 
van szó. Ez a szép summa szeget ütött a 
„nép-atyja“ fejébe. Abban az időben, ami­
kor a nép ügyeit intézhette. És megtiltotta 
az ingyenes gyógynövényszedést a kincstári 
erdőkben. Azóta ezt a jogot pénzen veszik 
évente árverésen. Ilyenkor, tavaszkor hirde­
tik az árlejtéseket. Az ungmegyei kincstári 
erdők gyógy növény szedési jogát pl. 80 ko­
ronáért kínálják. Természetes, hogy az ár­
verés költségei felemésztik ezt az összeget.
A jogot egyes vállalkozók veszik meg és 
így szabadon diktálhatják az árakat a sze­
gény embereknek. Azok csakis nekik gyűjt­
hetnek. íme egy újítás, amelyre az állam 
ráfizet és egyetlen eredménye csak az, hogy 
módot nyújt a legszegényebb emberek ki- 
uzsorázására.

— A poprád—podolini vasút. A pop­
ra d podolini h. é. vasúttársaság érdekelt­
ségének egy küldöttsége tisztelgett ma 
Wieland Artur Szepesmegye főispánja ve­
zetésével Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszternél. A küldöttségben Késmárk, Sze- 
pesbéla, Podolin, Gnézda és Ulubló városok 
kiküldöttei vettek részt. A küldöttség em- | 
lékiratot adott át a miniszternek, amelyben j 
fel van sorolva, hogy mily óriási jelentő­
ségű a poprád podolini vasút kiépítése az 
ottani környékre és elmondja, hogy sike­
rült építési vállalkozót találnia, hogy a tiz 
év óta vajúdó ügy végre a megoldás 
felé jusson. Hangsúlyozva van az is, hogy 
a vasútnak stratégiai jelentősége van. 
Ezért a küldöttség szerint megindokolt 
volna, ha az állam a vasutat megfelelő ki­
vételes támogatásban részesítené. Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter megígérte a 
küldöttségnek, hogy alapos tanulmány tár­
gyává fogja tenni az emlékiratot, ismeri az 
okokat, amelyek a vasút kiépítését késlel­
tették és hatáskörében lehetőleg mindent meg 
fog tenni, hogy a szepesi városok kérése 
teljesíthető legyen. Ezután a miniszter a sze­
pesi viszonyokról kérdezősködött a küldött­
ség tágjánál, akik a legjobb reményekkel 
eltelve távoztak el.

— Ingyen kiállítás. Hirt adtunk már 
arról, hogy Felsőmagyarországról többen 
vesznek részt a törökországi kirándulással 
kapcsolatos áruminta kiállításon. Most arról 
értesítenek bennünket, hogy a résztvevők­
nek összes költségeit, még a vasúti szállí­
tás diját is a kereskedelemügyi minisztérium 
viseli. Jelentkezni még mindig lehet a m. 
kir. kereskedelmi Múzeumnál,

_ A gyermek.menhely és a kassai
iparosok. Az állam bizonyos időszakban 
ezrekre menő ruházati cikket rendel az ál­
lami gyermekmenhelyek gyámoltjai részére. 
A sokat hangoztatott iparpártolasi politika 
úgy hozza magával, hogy a gyermekmen- 
hely székhelyén osztassák ki a munka az 
ott működő iparosok között. Hir szerint, a 
kassai gyermekmenhely a munkák egészet 
egy győri vállalkozónak adja ki. Nem lehet 
megérteni, hogv Kassán, vagy máshol ne 
akadjanak a győri vállalkozókhoz hasonló 
pontos és megbízható iparosok. Miért keU 
egy kézbe koncentrálni ezt a majdnem dUOU 
gyermek felruházását. A kassai iparosoknak 
évek óta nem volt olyan rossz idejük, mint 
a múlt esztendő. Csak abban bizakodtak, 
hogy hire járt, miszerint az állam a készí­
tendő munkákat azok között az iparosok 
között osztja fel, akik abban a varosban 
űznek ipart és fizetnek adót, ahol a gyer­
mekmenhely székhelye van. A kassai cip
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szék annyira biztosra vették a dolgot, hogy 
már a munka reményében termeld szövet­
kezetei akartak alakítani s mindezt semmivé 
fújta a győri vállalkozó előtérbe tolása. A 
kereskedelmi és iparkamara, mint értesülünk, 
indokolt felterjesztéssel fordult a kormány­
hoz és kérte ezen munkáknak arányos el­
osztását. A kamara közbenjárása talán meg­
menti, ami a kassai ipari érdek szempont­
jából megmenthető.

— Meggyilkolt földbirtokos. Eperjes­
ről táviratozzak : Sáros vármegye Nagyvi­
téz községében rémes gyilkosság történt. 
Fleischer Gyula nagy vitézi földbirtokost 
Schneider nevű szomszédos birtokos két fia 
orozva megtámadta és meggyilkolta. Az öreg 
Schneider, aki fiait a gyilkosságra rábírta, 
közveszélyes őrült, akivel a családja is gyű­
löletes viszonyban él. A család az utóbbi 
évek folyamán többször kérelmezte a ható­
ságoknál, hogy Schneidert, mint közveszé­
lyes Őrültet, elmegyógyintézetbe helyezzék. 
A belügyminiszter Neumann Árpád dr.-nak, 
a család ügyvédjének intervenciójára jogerős 
határozattal elrendelte a gyógyintézetbe való 
internálást. A megyei hatóságok azonban 
nem foganatosították a rendeletet. A meg­
gyilkolt földbirtokost özvegyén kívül tiz kis­
korú gyermeke siratja.

Bereer 5agyHivébáz|
az előkelő közönség találkozóhely

Hangversenyek mindennap. 
Chikágói Karambol asztalok.

CSÜTÖRTÖKÖN d. u. Luxemburg grófja, 
este : A boszorkányvár.

Szinliáü

Színházi műsor :
SZOMBATON : Zűrzavar. Vera Violetta. 
VASÁRNAP : d. u. Táncos huszárok.

este Lumpácius Vagabundus, vagy: 
A három jó madár.

HÉTFŐN : Carmen.
KEDDEN : Don Caesar de Bazan.
SZERDÁN : Folt amely tisztit.
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hoz került, a legnagyobb sikerek méltó ősz 
tályosa lett. Ritka értékű tenorja a kedvelt 
szerepében kiválóan érvényesül. A második 
rész a Lucia őrülési jelenete lesz, B. Sán­
dor Erzsivel az Operaház fényes hangú 
koloratur primadonnájával. Az ő csillogó 
koloraturája, e kényes színpadi jelenésben 
fog csak egész fényében kibontakozni. Majd 
a Bohémek I. felvonása következik, a két 
főszerepben M. Szoyer Ilonkával (Mimi és 
Környei Bélával Rudolfo.) Szoyer Ilonka 
művészi nagyságát országszerte ismerték és 
az ő Mimije egyik legragyogóbb alakítása, 
melylyel Kassán is kétségkívül hódítani fog. 
Az operai felvonásoknak külön érdekessége 
lesz, hogy a zenekart Márkus Dezső a 
magy. kir. Operaház illusztris karmestere 
fogja vezényelni. A harmadik rész egy dísz­
hangverseny lesz, melyben egy-egy kedvelt 
hangversenyszámmal fognak szerepelni az 
összes vendégmüvésznők.

— A jövő hét műsora. Vasárnap dél­
után a Táncos huszárok operett^ megy, a 
főszerepekben Váradi, Hornyai, Faragó, Bar­
nával. Este a Lumpácius Vagabundus vagy 
a három jómadár énekes bohózat kerül szín­
re. A három jó madarat Virányi, Tihanyi 
és Faragó játszák. Játszanak még a bohó­
zatban Harsányi, Jákó, Fai, Bariba, Ccá-zár, 
Bihari és Bársony. Hétfőn a Carmen , ope­
rát ismétlik meg, mely a legutóbbi előadá­
son zsúfolt ház mellett, oly nagy sikert ara­
tott. A címszerepet Csanády Irma énekli, 
Don Jósét Barna, Escamitot Bihari. Az ope­
ra megismétlése nagy közönségre számit. 
Kedden a Don Caesar de Bazan vígjáték 
megy mig szerdán búcsúzik a drámai sze­
mélyzet Folt amely tisztit, Echegaray szen­
zációs hatású drámájában, csütörtökön pe- 
dig az operett személyzet búcsúzik. Dalutan 
mérsékelt helyárakkal Luxemburg grófja 
megy, s bezárja a saisont a Boszorkanyvar 
nagy operett.

— Monstre -előadás a színházban, 
A május hó 10 én, a kassai Nemzeti Szín­
házban a gyermekszanatórium javára ren­
dezett monstre művészet három részből fog 
éllani' Megnyitó részében Bizel örökbecsű 
operájának a „Carmen“-nek második felvo­
nása kerül színre, a címszerepben bodor 
Arankával, a magy. kir. Operaháznak egyre 
nagyobb tért hóditó illusztris művésznőjé­
vel, akit most Strausz „Elektrájában ara­
tott szenzációs alakításáért ért a fővárosi 
sajtó és a közönség magasztalása és ün­
neplése. Partnere Don Jósé szerepeben 
Környei Béla lesz, aki mióta dalszínházunk-

TÁVIRAT TELEFON.
Minisztertanács-

Budapest, április 30.
Ma délelőtt 10 órakor a kabinet összes 

tagjai tanácskozásra gyűltek össze a mi­
niszterelnöki palotában. A tanácskozáson a 
választások határnapjának kitűzésével és a 
választásokat elrendelő, valamint az ország- 
gyűlést egybehívó királyi kézirat szövegének 
megállapításával foglalkoztak. A választások 
kiírására nézve két terv merült föl. Az 
egyik szerint a választásokat a törvényes 
határidő előtt 8 -10 nappal Írnák ki, a má­
sik szerint pedig betartják a megengedett 
határidőt.

Végleges döntés még eddig nem tör­
tént. A tanácskozás e sorok írásakor még 
folyik.

A minisztertanácson jelen volt Toma- 
sics horvát bán is, aki a horvát választói 

í reformra vonatkozó tervezetet mutatta be. 
E tervezetet a kabinet minden részében el­
fogadta.

Tisza István Kolozsvárt.
Budapest, április 30.

Gróf Tisza István Kálmán Gusztáv ke­
reskedelmi államtitkárral ma délelőtt Kolozs­
várra érkezett. Az állomáson nagyszámú 
csendőrség és rendőrség volt kivezényelve, 
de olyan rend uralkodott ott, hogy közbe­
lépésre nem volt szükség. Kálmán Gusztáv 
ma délután mondja el programmbeszédét.

Jelölés-
Debreczen, április 30.

A hajdúböszörményi munkapárt M. 
Szabó István városi ügyészt jelölte képvise­
lőül Benedek János Justh pártival szemben. 
Benedek csak május hó vége felé érkezik 
Justh társaságában Böszörménybe, hol a 
mai napon uj kormánypárti napilap alakult.

Letartóztatott sikkasztó
Kecskemét, április 30.

Kecskemétről jelentik, hogy ott ma le­
tartóztatták Csemez Gyula állami elöljárót, 
aki több ezer korona elsikkasztása után 
állomáshelyéről megszökött.

j-jofrichterrté kihallgatása.
Becs, április 30.

A rendőrfőnök ma délelőtt 10 órakor 
ismét beidéztette Hofrichternét és vallatni 
kezdette. Hofrichterné nem hiszi el, hogy 
férje beismerő vallomást tett s azért azt hi­
szi, hogy tőle akarnak kicsikarni olyan val­
lomást, mely bűnösségét megállapítaná. A 
kihallgatás alatt folyton sir, tagadja, hogy 
tudtával, vagy — pláne — beleegyeztével 
történt volna a mérgezés. Mikor a rendőrfő­
nök a bűnjelekül lefoglalt kis skatulyákat 
megmutatta neki, azt mondta, hogy azokat 
tütartóknak nézte.

X
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\^LÖn megtakarítja
1 ÉmWlam.. a Perköltséget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

1% Önhelycttelvégzemén
hirlapetőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

Hajnal Gyű Iáné
hírlap előfizetési irodája, osztály sorsjegy árudája, dohány tőzsdéje, 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-Iapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79- sz.

Villám és gázóra ellenőrző vállalat.
Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villám és gázórák meg­
bízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villany és gázóra ellenőrző irodát
létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hón a pr ól­
hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbíz­
hatatlanságát megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vál­
lalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és párt­
fogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ÁRNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
5 tető kiállításon. j§

Alapítási év: 1889,

Kendi Vilmos
Kassa, Fő=utca 41. szám.
Felsömagyarország egyetlen képesítettlátszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légeulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagyorrcslptetőt 1 óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedőkkel.

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon- 

nal fölvétetik. = 
Cim a kiadóhivatalban.

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
légióba napilap

, Az újság*4
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fii 1. Vasárnapi szám ára 20 fill.
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A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Felix
fÍK> védvk társirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Kassai műjég^yár.

Értesítés.
A n. ó. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

* műjé^gyárunk 1
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK vég 
Fő-utca (I. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.

Jéggyári berendezés
óránként 4f>0 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemii hidcgfejlesztő- és 
jégcépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor 5Ä T„V.t

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


